

Федеральный суд США постановил, что местные власти городов не могут запретить бездомным людям ночевать на улицах.

Города не могут преследовать людей за то, что они спят на улицах, если им больше некуда идти, потому что это является неконституционной мерой, заявил судья 9-го окружного апелляционного суда США.

Шесть бездомных из Бойсе, штат Айдахо, подали в суд на город в 2009 году из-за местного запрета спать в общественных местах. В результате многолетней тяжбы федеральный суд признал решение городских властей нарушением конституции. Постановление может повлиять на несколько других городов на западе США, которые имеют схожие законы.

Многие поселения на Западном побережье борются с бездомностью, вызванной ростом стоимости жилья и неравенством доходов.

Судья Марша Берзон (Marsha Berzon) определила, что запрет спать на улицах нарушает Восьмую поправку Конституции США – незаконность слишком жестокого и необычного наказания. «Государство не может криминализовать бродяжничество и поведение, которое является неизбежным последствием бездомности: сидеть, лежать или спать на улицах», – заявляет судья.